

Женщина – подруга, мать, воитель...

В мероприятии приняли участие глава Гиагинского района А.Н. Таранухин, председатель Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» А.Г. Самохвалова, заместитель главы района по социально-культурному развитию — начальник Управления образования Т.М. Хребтова, начальник Управления культуры района В.Е. Ермак, председатель Совета ветеранов Гиагинского района А.Н. Визняк, работники культуры, представители общественности и школьники.

— Я очень рад, что у меня появилась возможность поздравить в канун Международного женского дня всех вас с этим замечательным праздником, — сказал глава района А.Н. Таранухин. — Нельзя не отдать дань памяти и уважения всем женщинам, кто встал в годы войн на защиту Отечества. Не было такой военной специальности, которой не овладели бы женщины. И везде они проявляли истинное мужество, самоотверженность и героизм.

Женщина и война — понятия несоместимые. Но до сих пор в памяти народа остаются прославленные имена Надежды Дуровой, Зои Космодемьянской, Марины Расковой, Людмилы Павличенко. Представительницы слабого пола держали на своих плечах тыл, сохраняли детей, защищали страну наравне с мужчинами. Санитарки, связистки, снайперы — вот обычные профессии красноармейек в годы Великой Отечественной войны. Вместе с тем были женщины и в рядах танкистов, летчиков, зенитчиков.

Не менее известно и имя Героя Советского Союза Валентины Степановны Гризодубовой — первой женщины, удостоенной этого звания. Первый раз она поднялась в небо в два с половиной года, на отцовском аэроплане. Поступила в ОСОАВИАХИМ, затем в школу летчиков-инструкторов. Установила несколько мировых авиационных рекордов для женщин, в 1938 году вместе с П.Д. Осипенко и М.М. Расковой совершила беспосадочный перелёт из Москвы на Дальний Восток, установив международный женский рекорд дальности полёта.

Теплая и дружественная — так можно описать встречу, состоявшуюся в Центральной библиотеке станицы Гиагинской в преддверии праздника 8 Марта. Всероссийская патриотическая акция «Женское лицо Победы», организатором которой является Союз женщин России, проводится в рамках долгосрочного проекта «Волна памяти» и посвящена, в том числе, 111-летию со дня рождения В.С. Гризодубовой.



Во время Великой Отечественной войны командовала 101-м авиаполком авиации дальнего действия. Лично совершила около 200 боевых вылетов (в том числе 132 — ночных).

Именно В.С. Гризодубова была первым председателем антифашистского Комитета советских женщин, созданного в сентябре 1941 года, правопреемником которого стал Комитет советских женщин, а впоследствии — Союз женщин России.

— В годы Великой Отечественной войны Комитет устанавливал связи с женскими организациями зарубежных

стран для борьбы с фашизмом, вёл информационную и агитационную работу, — рассказала ведущая мероприятия С.В. Олифир. — В 1945 году перед организацией встали новые задачи: борьба за мир и сокращение вооружения, широкое участие женщин в экономической и политической жизни.

После просмотра документального видеоролика о В.С. Гризодубовой перед собравшимися выступила председатель Совета ветеранов района и председатель районного отделения «Союза женщин России» А.Н. Визняк с презентацией своих книг «Встреча» и «Последний бой

майора Карташова».

— Эти книги — очень разные. Одна из них посвящена герою Великой Отечественной войны, представленному в 1945 году к званию Героя Советского Союза, а вторая — о людях, которые оставили заметный след на разных этапах своей жизни. Но объединяет их то, что за судьбами моих героев так или иначе стояла женщина, — рассказала Александра Николаевна.

Именно женщины, матери первыми бросились спасать своих детей и стали настоящими героями первой чеченской войны. Они искали среди живых и мертвых своих сыновей, пропавших без вести в горах Чечни. Они не боялись приезжать на встречи с чеченскими боевиками, посылали бесконечные запросы чиновникам, журналистам, общественникам... И далеко не всегда их поиски увенчивались успехом.

В книге «Встреча» есть очерки о Тамаре Шишховой, пятнадцать раз возившей продукты и вещи беженцам в Абхазию и Чечню. Об активистках Комитета солдатских матерей из Адыгеи Фатиме Бжассо, Любви Мамий, пытавшихся любыми способами пробиться в Грозный и узнать информацию о наших солдатах и офицерах. Об Анне Пясецкой, которая нашла только чудом сохранившийся военный билет сына — он сгорел в БТР. Судьбы этих женщин не менее героичны, чем овечьи боевой славы судьбы их детей.

— Я хочу обратиться к членам Союза женщин Гиагинского района, которые здесь находятся, ко всем, кто сегодня присутствует на нашем празднике, — сказала в завершение встречи председатель Совета народных депутатов МО «Гиагинский район» А.Г. Самохвалова. — Спасибо за вашу энергию и беспокойные сердца. Поздравляю всех вас с наступающим праздником 8 Марта!

В честь наступающего праздника Союз женщин Гиагинского района вручил активисткам общественных организаций подарки и цветы.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.
Фото автора.